

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

30 avril 2013

PROJET DE LOI
relatif aux sanctions
administratives communales

AMENDEMENTS

N° 63 DE M. **JADOT ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 13)

Art. 7

Remplacer l'alinéa 3, proposé, comme suit:*“Les infractions aux règlements et ordonnances relatifs aux rassemblements, aux manifestations et aux défilés ne peuvent pas être punies par une sanction prévue à l'article 4, § 1^{er}, 1° et à l'article 4, § 2, 1°.”*

JUSTIFICATION

Les auteurs de l'amendement estiment qu'une amende administrative ou une prestation citoyenne ne peut être imposée pour sanctionner une protestation démocratique.

Documents précédents:

Doc 53 **2712 (2012/2013):**001: Projet de loi.
002: Amendements.BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

30 april 2013

WETSONTWERP
betreffende de gemeentelijke
administratieve sancties

AMENDEMENTEN

Nr. 63 VAN DE HEER **JADOT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 13)

Art. 7

Het voorgestelde derde lid vervangen door wat volgt:*“Overtredingen van reglementen en verordeningen met betrekking tot samenscholingen, betogingen en optochten, mogen niet worden bestraft met een sanctie als bedoeld in artikel 4, § 1, 1°, en § 2, 1°.”*

VERANTWOORDING

De indieners van dit amendement vinden dat een administratieve geldboete of een gemeenschapdienst niet kan worden opgelegd als straf voor democratisch protest.

Voorgaande documenten:

Doc 53 **2712 (2012/2013):**001: Wetsontwerp.
002: Amendementen.

Une telle sanction serait une atteinte à la liberté d'expression.

Eric JADOT (Ecolo-Groen)
Zoé GENOT (Ecolo-Groen)
Eva BREMS (Ecolo-Groen)

N° 64 DE M. CLERFAYT

Art. 14

Dans le § 1^{er}, apporter les modifications suivantes:

1° supprimer les mots “même si cette personne est devenue majeure au moment du jugement des faits”;

2° compléter ce paragraphe par un alinéa, libellé comme suit:

“Les dispositions du présent chapitre s'appliquent même si cette personne est devenue majeure au moment du jugement des faits.”.

JUSTIFICATION

La précision “même si cette personne...” est superflue. Si l'intention du législateur est d'appliquer la procédure prévue pour les mineurs, même si le contrevenant est devenu majeur au moment du jugement, il convient de le préciser explicitement.

Bernard CLERFAYT (FDF)

N° 65 DE M. JADOT ET CONSORTS

Art. 25

Supprimer le § 4.

JUSTIFICATION

Les auteurs de l'amendement s'opposent à ce que le fonctionnaire sanctionnateur puisse imposer une amende sans permettre au contrevenant de se défendre oralement, peu importe le montant de l'amende.

Een dergelijke sanctie zou een schending inhouden van de vrije meningsuiting.

Nr. 64 VAN DE HEER M. CLERFAYT

Art. 14

In § 1 de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° de woorden “zelfs wanneer deze persoon op het ogenblik van de beoordeling van de feiten meerderjarig is geworden,” weglaten;

2° deze paragraaf aanvullen met een als volgt luidend lid:

“De bepalingen van dit hoofdstuk zijn van toepassing, zelfs wanneer de betrokkene op het tijdstip van de beoordeling van de feiten meerderjarig is geworden.”.

VERANTWOORDING

De precisering “zelfs wanneer deze persoon...” is overbodig. Als het de bedoeling van de wetgever is de procedure toe te passen waarin ten aanzien van de minderjarigen wordt voorzien, zelfs al is de overtreder op het tijdstip van het vonnis meerderjarig geworden, dan moet dat expliciet worden gepreciseerd.

Nr. 65 VAN DE HEER JADOT c.s.

Art. 25

Paragraaf 4 weglaten.

VERANTWOORDING

De indieners van dit amendement verzetten zich ertegen dat de sanctionerend ambtenaar een geldboete kan opleggen zonder dat de overtreder zich mondeling kan verdedigen. Het bedrag van de boete heeft daarbij geen belang.

Cet amendement remplace l'amendement n° 56.

Eric JADOT (Ecolo-Groen)
Zoé GENOT (Ecolo-Groen)
Eva BREMS (Ecolo-Groen)

N° 66 DE M. CLERFAYT

Art. 16

Remplacer le premier alinéa comme suit:

“Lorsque la procédure administrative est entamée à l'encontre d'un mineur soupçonné d'une infraction sanctionnée par l'amende administrative visée à l'article 4, § 1^{er}, 1°, l'autorité compétente pour infliger la sanction en avise le bâtonnier de l'ordre des avocats, afin qu'il soit veillé à ce que l'intéressé puisse être assisté d'un avocat.”.

JUSTIFICATION

L'auteur du présent amendement entend apporter de la clarté au texte de loi.

N° 67 DE M. CLERFAYT

Art. 25

Au § 4, remplacer les mots “70 euros” par les mots “100 euros”.

JUSTIFICATION

Le montant maximum de l'amende administrative a été augmenté de 40 % dans le présent projet de loi. C'est pourquoi, l'auteur du présent amendement propose d'augmenter, dans les mêmes proportions, le montant de l'amende à partir duquel le contrevenant majeur a le droit de demander la présentation orale de sa défense.

Bernard CLERFAYT (FDF)

Dit amendement vervangt amendement nr. 56.

Nr. 66 VAN DE HEER CLERFAYT

Art. 16

Het eerste lid vervangen door wat volgt:

“Wanneer de administratieve procedure wordt gestart tegen een minderjarige die verdacht wordt van een overtreding die wordt bestraft met de administratieve geldboete bedoeld in artikel 4, § 1, 1°, dan brengt de voor het opleggen van de sanctie bevoegde overheid de stafhouder van de orde der advocaten daarvan op de hoogte, zodat ervoor wordt gezorgd dat de betrokkene door een advocaat kan worden bijgestaan.”.

VERANTWOORDING

De indiener van dit amendement wil de tekst van de in uitzicht gestelde wet op dit punt verduidelijken.

Nr. 67 VAN DE HEER CLERFAYT

Art. 25

In § 4, de woorden “70 euro” vervangen door de woorden “100 euro”.

VERANTWOORDING

In het ter bespreking voorliggende wetsontwerp wordt het maximumbedrag van de administratieve geldboete met 40 % opgetrokken. Daarom stelt de indiener van dit amendement een evenredige stijging voor van de geldboete die wordt toegepast wanneer de meerderjarige overtreder het recht heeft te verzoeken om de mondelinge verdediging van zijn zaak.